

BP20010025C1
牛津大學啟用網路中心

牛津大學最近啓用了設置於貝利奧學院(Balliol College)的網際網路中心，這個名為牛津網路中心(Oxford Internet Institute)的機構獲得史蒂芬妮·雪莉夫人(Dame Stephanie Shirley)捐贈的一千萬英鎊，另外加上五百萬英鎊的公共基金，這個新設置的單位將致力於網路的相關研究。

牛津大學表示，該中心將成為世界第一所多門學科整合的研究所，將針對網際網路對社會的影響做研究並做成政策的建議。其目標在使該中心、英國和歐洲成為世界上探討網路應如何發展應用的中心。參與的學者表示，該中心研究的主題將包括：全球化法規的制定、法律的執行、隱私權和網路安全的維護，以及網路對民主政治和教育的影響。

教育部長布朗奇(David Blunkett)也對該中心的成立表達歡迎之意，他希望該中心成為一個創新研究的中心。他說：「網際網路的影響無遠弗屆，且遍及商業、教育與休閒。英國需要一個一流的研究機構來探討網際網路對於電腦密碼、智慧產權、網路安全等困難問題。」

◇ 資料來源：*BBC News Education*, May 4, 2001, "Oxford to open internet centre."

☆ 本文作者為國立中央大學通識教育中心教授，專研教育哲學。